
 

  



1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань,  

напрям підготовки, 

 рівень вищої освіти  

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Денна, вечірня, заочна  

форми навчання 

Кількість кредитів –  4 

Галузь знань 

Усі галузі 

          (шифр і назва) 

вибіркова 

Цикл професійної 

підготовки 

Змістових модулів – 7 

Спеціальність 

Усі спеціальності 

 (код і найменування) 

Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 

120 

 1-й 

Лекції 

1 сем. 2 сем. 

Освітньо-наукова програма 

Усі програми 

(назва програми) 

18 год. 2 год. 

Практичні  

1 сем. 2 сем. 

42 год. 28 год. 

Рівень вищої освіти:  

третій (доктор філософії) 

Самостійна робота 

1 сем. 2 сем. 

22 год. 8 год. 

Вид підсумкового контролю:  

1 сем. 2 сем. 

 екзамен 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою викладання дисципліни є ознайомити аспірантів з основними засадами 

європейського освітньо-наукового простору та сформувати проєктну компетентність 

майбутніх докторів філософії щодо розробки та реалізації освітніх, наукових, соціальних 

проєктів відповідно до вітчизняних та європейських норм; забезпечити їх необхідним 

методичним інструментарієм щодо здійснення дослідницько-інноваційної діяльності, у тому 

числі ефективної роботи над дисертаційним дослідженням; розвинути соціальні навички (Soft 

Skills). 

Основні завдання курсу: ознайомлення аспірантів з особливостями синергії науки і освіти в 

процесі генези феномену університетської науки; принципами функціонування 

Європейського дослідницького простору та Європейського простору вищої освіти; 

особливостями функціонування сучасного дослідницького університету; формування 

європейської проєктної культури майбутніх докторів філософії; опанування нормативної бази 

наукової та інноваційної діяльності, вимог до підготовки і захисту дисертації; ознайомлення з 

можливостями участі майбутніх докторів філософії у вітчизняних наукових конкурсах і 

програмах; формами і методами захисту інтелектуальної власності, комерціалізації 

результатів наукових досліджень і трансферу технологій. 

Згідно з вимогами освітньо-наукової програми аспіранти повинні досягти таких 

програмних компетентностей і програмних результатів навчання: 

 



Програмні компетентності  

ЗК 1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 3 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 4 Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 6 Здатність працювати в міжнародному контексті, у тому числі в 

рамках європейської та євроатлантичної інтеграції України. 
ЗК 7 Здатність розробляти проєкти та управляти ними. 

ЗК 8 Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК 9 Здатність до особистісного та професійного розвитку. 

ЗК 10 
Здатність розв’язувати комплексні проблеми на основі системного наукового 

світогляду, загального культурного кругозору та дотримання принципів 

професійної етики й академічної доброчесності. 

ЗК 11 Здатність до міжособистісної взаємодії та комунікації; володіння технікою 

публічних виступів, риторики та аргументації. 

СК2 

Здатність здійснювати планування та виконання оригінальних досліджень, 

досягати наукових результатів, які створюють нові знання як в предметній області, 

так і в міждисциплінарних напрямах, і можуть бути опубліковані у провідних 

вітчизняних та міжнародних наукових виданнях з галузі соціальної роботи та 

суміжних галузей. 

СК3 

Здатність виявляти, ставити та розв’язувати задачі дослідницького характеру в 

сфері соціальної роботи; оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт; 

складати пропозиції щодо фінансування наукових досліджень та комерціалізувати 

їх результати; здійснювати захист прав інтелектуальної власності. 

СК4 
Здатність застосовувати сучасні електронні інформаційні ресурси, спеціалізоване 

програмне забезпечення у науковій та навчальній діяльності для моделювання 

процесів та прийняття оптимальних рішень у сфері соціальної роботи. 

СК5 

Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати наукових 

досліджень та/або інноваційних розробок українською та іноземною мовами, 

демонструвати глибоке розуміння іншомовних наукових текстів за напрямом 

досліджень; володіти навичками академічного письма. 

СК6 

Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні інноваційні проєкти, 

в тому числі міждисциплінарні, з урахуванням соціальних, економічних, 

екологічних, міжкультурних та правових аспектів; демонструвати лідерство та 

відповідальність під час їх реалізації. 
Програмні результати навчання 

РН 1 

Мати передові концептуальні та методологічні знання у предметній сфері 

та на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових 

досягнень; критично аналізувати результати власних досліджень і 

результати інших дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань 

щодо досліджуваної проблеми. 

РН 3 

Застосовувати сучасні електронні інформаційні ресурси, спеціалізоване 

програмне забезпечення у науковій та навчальній діяльності для 

моделювання процесів та прийняття оптимальних рішень у предметній 

сфері. 

РН 5 

Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні дослідження за 

напрямом спеціальності та дотичних міждисциплінарних напрямів з 

використанням сучасних інструментів; оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень; складати пропозиції щодо фінансування наукових 



досліджень та комерціалізувати їх результати;  здійснювати захист прав 

інтелектуальної власності 

РН 6 

Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми зі спеціальності 

державною та іноземною мовами; оприлюднювати результати досліджень у 

наукових публікаціях у провідних вітчизняних та міжнародних наукових 

виданнях з дотриманням правил академічного письма; здійснювати 

ефективну міжособистісну комунікацію (включаючи участь у міжнародних 

професійних і наукових заходах); демонструвати навички публічних 

виступів, аргументації та риторики. 

РН 8 

Розв’язувати комплексні проблеми на основні системного наукового 

світогляду, загального кругозору; дотримуватися принципів академічної 

доброчесності та професійної етики; забезпечувати безперервний 

саморозвиток та самовдосконалення протягом життя. 

РН 9 

Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні проєкти, які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або 

професійну практику і розв’язувати значущі наукові проблеми предметної 

сфери із врахуванням соціальних, економічних, екологічних, етичних, 

міжкультурних, євроінтеграційних та правових аспектів. 

 

Преріквізити (передумови для вивчення дисципліни): володіння 

загальнонауковими та методологічними компетентностями на рівні випускника 

другого (магістерського) рівня вищої освіти; володіння англійською мовою на рівні не 

нижче, ніж 130 балів за шкалою ЄВІ при вступі до аспірантури (при опануванні модуля 

1); успішне засвоєння ОК2 «Філософія наукової свідомості» (при опануванні модуля 2). 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Модуль 1. Модуль Жана Монне «Основи європейської проєктної діяльності» 

Змістовний модуль № 1. Європейський освітньо-науковий простір: генеза, структура, 

пріоритети розвитку 

 

Синергія науки і освіти в процесі генези феномену університетської науки. Інтеграційні 

процеси в європейському освітньо-науковому просторі у ХХ-ХХІ ст. Розвиток освіти і науки 

в європейських університетах: від середньовіччя до інформаційної епохи. Дослідницькі 

університети: світовий досвід, перспективи для України, можливості реалізації принципів 

сталого розвитку. Феномен автономії університетів: традиція і сучасність. Європейський 

простір вищої освіти (EHEA): історія і перспективи. Європейський дослідницький простір 

(ERA): ґенеза, структура, пріоритети розвитку 

 

Змістовний модуль № 2. Теоретичні основи проєктної діяльності 

 

Сутність проектної діяльності: поняття, основні характеристики. Міжнародні стандарти з 

управління проєктами. Формування та принципи аналізу ідей проєкту. Обґрунтування 

доцільності проєкту. Аналіз проблем і постановка цілей. «Дерево проблем» - «Дерево задач». 

Завдання, методи, результати проєкту. Логіко-структурна матриця проєкту. SMART-технологія 

постановки цілей. SWOT-аналіз та визначення стратегій досягнення мети. Аналіз стандартної 

форми проєктної заявки. 

 

 

Змістовний модуль № 3. Програми ЄС із грантової підтримки академічної мобільності 

та проєктів в галузі освіти і науки. 

 



Гранти ЄС для індивідуальної академічної мобільності. Ефективна презентація досвіду 

та планування наукового стажування. Програми ЄС із підтримки проєктів в галузі освіти. 

Erasmus+ KA2 Capacity Building: від проблеми до ідеї. Контроль якості забезпечення 

реалізації проєкту. Інформаційне забезпечення проєкту. Фінансове забезпечення проєкту. 

Комунікація в межах проєкту. Управління проєктами. Програми ЄС із підтримки проєктів у 

галузі науки. Рамкова програма Горизонт Європа, білатеральні проєкти. Особливості 

підготовки рекомендаційного листа, листа підтримки проєкту; складання опису профілю 

організації. 

 

 

Змістовний модуль № 4. Актуалізація компетентностей з проєктної діяльності в 

процесі колективної роботи над проєктом 

 

 Організаційно-діяльнісна гра щодо розробки Стратегії  розвитку Запорізького 

національного університету в умовах інтеграції до європейського освітньо-наукового 

простору. 

 

Модуль 2. Організація дослідницько-інноваційної діяльності в Україні 

Змістовний модуль № 5. Наукова, інноваційна, дослідницько-інноваційна діяльність: 

сутність та взаємодія 

 

Феномен інновацій. Дослідницько-інноваційна діяльність у системі вищої освіти: 

університет як науковий центр. Інтеграція освітньої, наукової та інноваційної діяльності як 

необхідна умова інноваційного розвитку. Провідна роль університетів у зовнішніх 

інноваційних процесах. Поняття про дослідницько-інноваційну діяльність, її форми та 

методи. Продукти дослідницько-інноваційної діяльності та їх трансфер: види наукової 

інформації (виступи на конференціях, презентації, монографії, наукові звіти, дисертації, 

статті, тези, дослідницькі профілі, блоги, соціальні мережі, мережі трансферу технологій, 

науково-виробничі платформи тощо); наукові інновації та об’єкти права інтелектуальної 

власності; дослідницькі та інноваційні проекти; інноваційні товари та послуги. 

Дослідницько-інноваційна інфраструктура Запорізького національного університету. 

Підготовка фахівця дослідницько-інноваційного типу як головне завдання вищої освіти. 

Ознаки інноваційного суспільства. Поняття про фахівця дослідницько-інноваційного типу. 

Cутність компетентнісного підходу в освіті. Загальні (hard skills) та спеціальні (soft skills) 

компетентності. Форми і методи підготовки фахівців дослідницько- інноваційного типу. 

Індивідуальна дослідницька та проєктна діяльність як пріоритетні методи навчання на 

третьому рівні вищої освіти. Потрійна спіраль Г. Іцковіца. 

 

Змістовний модуль № 6. Підготовка докторів філософії та організація роботи над 

дисертаційним дослідженням. 

 

Компетентнісна модель доктора філософії у системі професійної підготовки 

дослідника. Нормативні засади підготовки докторів філософії в Україні. Технологія роботи 

над дисертацією. Науково-методичні підходи до написання дисертаційної роботи. 

Взаємозв’язок «завдання – наукова новизна – висновки». Структура дисертації. Принципи 

аналізу наукових джерел. Академічна доброчесність та проблема плагіату. Основні технічні 

вимоги до оформлення дисертації. Вимоги до обсягу, структури і оформлення дисертації. 

Бенчмаркінг дисертації. Дисертаційний трикутник та принцип тріади. Мета, завдання, 



методи дисертаційного дослідження. Побудова «Дерева проблем» - «дерева рішень» 

дисертації. Види конструкцій основної частини дисертації. Структура розділів та пунктів 

дисертації. Гамбургер-модель як структура пункту дисертації. Викладення ідей, їх 

аргументація і візуалізація. Формулювання висновків. Робота з літературою, її 

класифікація. Адаптивне планування роботи над дисертацією. Стандарти оформлення 

списку використаних джерел. Застосування можливостей інформаційних технологій для 

якісного оформлення дисертаційної роботи. Створення шаблону файла дисертації у MS 

Word. 

 

Змістовний модуль № 7. Механізми фінансування наукових досліджень в Україні та 

шляхи комерціалізації їх результатів. 
 

Державна підтримка розвитку наукової діяльності у закладах вищої освіти. Умови 

участі у державних конкурсах наукових проєктів. Структура, зміст, експертиза наукових 

проєктів. Методика складання кошторису (бюджету) проєкту. Поняття інтелектуальної 

власності. Об’єкти і суб’єкти права інтелектуальної власності. Структура національної 

системи охорони інтелектуальної власності. Авторське право та суміжні права. Правова 

охорона об’єктів промислової власності. Передача прав на об’єкти інтелектуальної 

власності. Правила оформлення заявок на отримання та передачу прав інтелектуальної 

власності. Комерціалізація об’єктів права інтелектуальної власності. Трансфер технологій. 

Рівні трансферу технологій. Мережі трансферу технологій. Технологічні та інноваційні 

платформи. Відкрита регіональна платформа науково-виробничого партнерства 

Запорізького національного університету.Трансфер технологій. 

 

 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назви тематичних розділів і тем 

Кількість годин 

усього 

у тому числі 

л. практ. 
сам. 

роб. 

1 2 3 4 5 

Модуль 1. Модуль Жана Монне «Основи європейської проєктної діяльності» 

Змістовий модуль 1. Європейський освітньо-науковий простір: 

генеза, структура, пріоритети розвитку 

Тема1. Європейський дослідницький простір (ERA): 

ґенеза, структура, пріоритети розвитку 
3 2  1 

Тема 2. Європейський простір вищої освіти (EHEA): 

ґенеза, структура, 

пріоритети розвитку 

3  2 1 

Разом за змістовим модулем 1 6 2 2 2 

Змістовий модуль 2. Теоретичні основи проєктної діяльності 

Тема 3. Поняття про проєкт, 3 2  1 



проєктну культуру, проєктну діяльність 

Тема 4. Генерація та оцінка проєктних ідей 3  2 1 

Тема 5. Аналіз проблем і 

постановка цілей. «Дерево проблем» - «Дерево задач» 
5  4 1 

Тема 6. SMART-технологія постановки цілей. 

SWOTаналіз та визначення 

стратегій досягнення мети 

3  2 1 

Тема 7. Завдання, методи, 
результати проєкту. Логіко-структурна матриця 

проєкту 

5  4 1 

Тема 8. Планування робіт за проєктом 3  2 1 

Разом за змістовим модулем 2 22 2 14 6 

Змістовий модуль 3. Програми ЄС із грантової підтримки академічної мобільності 

та проєктів в галузі освіти і науки 

Тема 9. Гранти ЄС для індивідуальної академічної 

мобільності 
3 2  1 

Тема 10. Ефективна презентація досвіду та планування 

наукового стажування 
3  2 1 

Тема 11. Програми ЄС із підтримки проєктів в галузі 

освіти 
3 2  1 

Тема 12. Erasmus+ KA2 Capacity Building: від 

проблеми до ідеї 
3  2 1 

Тема 13. Контроль якості забезпечення реалізації 

проєкту 
3  2 1 

Тема 14. Інформаційне забезпечення проєкту 3  2 1 

Тема 15. Фінансове забезпечення проєкту 3  2 1 

Тема 16. Комунікація в межах проєкту 3  2 1 

Тема 17. Управління проєктами 4 2 2  

Тема 18. Програми ЄС із підтримки проєктів у галузі 

науки. Рамкова програма Горизонт Європа, 

білатеральні проєкти 

5 4  1 

Тема 19. Особливості підготовки рекомендаційного 

листа, листа підтримки проєкту; складання опису 

профілю 

організації 

5  4 1 

Разом за змістовим модулем 3 38 10 18 10 

Змістовий модуль 4. Актуалізація компетентностей з проєктної діяльності в 

процесі колективної роботи над проєктом 

Тема 20. Організаційно-діяльнісна гра щодо розробки 

Стратегії  розвитку Запорізького національного 

у ніверситету в умовах інтеграції до 

європейського освітньо- 
наукового простору 

5  4 1 

Разом за змістовим модулем 4 5  4 1 

Модуль 2. Організація дослідницько-інноваційної діяльності в Україні 

Змістовий модуль 5. Наукова, інноваційна, дослідницько-інноваційна діяльність: 

сутність та взаємодія 

Тема 21. Принципи інноваційної економіки 4 2  2 

Тема 22. Основні поняття інноваційного процесу, 

інноваційної та наукової 

3 2  1 



діяльності 

Тема 23. Дослідницько-інноваційна діяльність у 

системі вищої освіти та зовнішніх 

інноваційних процесах 

2  2  

Тема 24. Підготовка фахівця дослідницько- 

інноваційного типу як головне завдання вищої 

освіти 

2  2  

Разом за змістовим модулем 5 11 4 2 3 

ДРУГИЙ СЕМЕСТР 

Змістовий модуль 6. Підготовка докторів філософії та організація роботи над 

дисертаційним дослідженням. 

Тема 25. Нормативні засади підготовки 

докторів філософії в Україні 

3  2 1 

Тема 26. Організація роботи над дисертацією 2  2  

Тема 27. Управління часом 3  2 1 

Тема 28. Дисертаційний трикутник 3  2 1 

Тема 29. Структура дисертації 2  2  

Тема 30. Робота з літературою 2  2  

Тема 31.Адаптивне планування роботи над дисертацією 2  2  

Тема 32. Оформлення дисертації 3  2 1 

Разом за змістовим модулем 6 20  16 4 

Змістовий модуль 7. Механізми фінансування наукових досліджень в Україні 

та шляхи комерціалізації їх результатів 

Тема 33. Державна підтримка розвитку наукової 

діяльності у закладах вищої освіти 
3 2  1 

Тема 34. Умови участі у державних конкурсах 

наукових проєктів. Структура, зміст, експертиза 

наукових проєктів 

5  4 1 

Тема 35. Методика складання кошторису (бюджету) 

проєкту 
5  4 1 

Тема 36. Об’єкти права інтелектуальної власності 

та їх комерціалізація. Трансфер технологій. 
5  4 1 

Разом за змістовим модулем 7 18 2 12 4 

Усього годин 120 20 70 30 

 



5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ ЗАНЯТЬ 
№ 

теми 
Назва теми 

Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Європейський освітньо-науковий простір: генеза, структура, 

пріоритети розвитку 

1. Тема1. Європейський дослідницький простір (ERA): ґенеза, 

структура, пріоритети розвитку 

2 

 Разом за змістовим модулем 1 2 

Змістовий модуль 2. Теоретичні основи проєктної діяльності 

3. Тема 3. Поняття про проєкт, 

проєктну культуру, проєктну діяльність 

2 

 Разом за змістовим модулем 2 2 

Змістовий модуль 3. Програми ЄС із грантової підтримки академічної мобільності 

та проєктів в галузі освіти і науки 

9. Тема 9. Гранти ЄС для індивідуальної академічної мобільності 2 

11. Тема 11. Програми ЄС із підтримки проєктів в галузі освіти 2 

17. Тема 17. Управління проєктами 2 

18. Тема 18. Програми ЄС із підтримки проєктів у галузі науки. 

Рамкова програма Горизонт Європа, білатеральні проєкти 

4 

 Разом за змістовим модулем 3 10 

Змістовий модуль 5. Наукова, інноваційна, дослідницько-інноваційна діяльність: 

сутність та взаємодія 

21. Тема 21. Принципи інноваційної економіки 2 

22. Тема 22. Основні поняття інноваційного процесу, інноваційної та 

наукової діяльності 

2 

Разом за змістовим модулем 5 4 

Змістовий модуль 7. Механізми фінансування наукових досліджень в Україні 

та шляхи комерціалізації їх результатів 

33. Тема 33. Державна підтримка розвитку наукової 

діяльності у закладах вищої освіти 

2 

Разом за змістовим модулем 7. 2 

Усього годин 20 

 

6. ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 
№ 

теми 
Назва теми 

Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Європейський освітньо-науковий простір: генеза, структура, 

пріоритети розвитку 
2. Тема 2. Європейський простір вищої освіти (EHEA): ґенеза, 

структура, пріоритети розвитку 

2 

 Разом за змістовим модулем 1 2 

Змістовий модуль 2. Теоретичні основи проєктної діяльності 

4. Тема 4. Генерація та оцінка проєктних ідей 2 

5. Тема 5. Аналіз проблем і 

постановка цілей. «Дерево проблем» - «Дерево задач» 

4 

6. Тема 6. SMART-технологія постановки цілей. SWOTаналіз та 

визначення 

2 



стратегій досягнення мети 

7. Тема 7. Завдання, методи, 

результати проєкту. Логіко-структурна матриця проєкту 

4 

8. Тема 8. Планування робіт за проєктом 2 

 Разом за змістовим модулем 2 14 

Змістовий модуль 3. Програми ЄС із грантової підтримки академічної мобільності 

та проєктів в галузі освіти і науки 

10. Тема 10. Ефективна презентація досвіду та планування наукового 

стажування 

2 

12. Тема 12. Erasmus+ KA2 Capacity Building: від проблеми до ідеї 2 

13. Тема 13. Контроль якості забезпечення реалізації проєкту 2 

14. Тема 14. Інформаційне забезпечення проєкту 2 

15. Тема 15. Фінансове забезпечення проєкту 2 

16. Тема 16. Комунікація в межах проєкту 2 

17. Тема 17. Управління проєктами 2 

19. Тема 19. Особливості підготовки рекомендаційного листа, листа 

підтримки проєкту; складання опису профілю 

організації 

4 

 Разом за змістовим модулем 3 18 

Змістовий модуль 4. Актуалізація компетентностей з проєктної діяльності в процесі 

колективної роботи над проєктом 

20. Тема 20. Організаційно-діяльнісна гра щодо розробки Стратегії  

розвитку Запорізького національного у ніверситету в умовах 

інтеграції до європейського освітньо-наукового простору 

4 

 Разом за змістовим модулем 4 4 

Змістовий модуль 5. Наукова, інноваційна, дослідницько-інноваційна діяльність: 

сутність та взаємодія 

23. Тема 23. Дослідницько-інноваційна діяльність у системі вищої 

освіти та зовнішніх інноваційних процесах 

2 

24. Тема 24. Підготовка фахівця дослідницько- інноваційного типу як 

головне завдання вищої освіти 

2 

 Разом за змістовим модулем 5 4 

Змістовий модуль 6. Підготовка докторів філософії та організація роботи над 

дисертаційним дослідженням. 

25. Тема 25. Нормативні засади підготовки докторів філософії в 

Україні 

2 

26. Тема 26. Організація роботи над дисертацією 2 

27. Тема 27. Управління часом 2 

28. Тема 28. Дисертаційний трикутник 2 

29. Тема 29. Структура дисертації 2 

30. Тема 30. Робота з літературою 2 

31. Тема 31.Адаптивне планування роботи над дисертацією 2 

32. Тема 32. Оформлення дисертації 2 

 Разом за змістовим модулем 6 16 

Змістовий модуль 7. Механізми фінансування наукових досліджень в Україні 

та шляхи комерціалізації їх результатів 

34. Тема 34. Умови участі у державних конкурсах наукових проєктів. 

Структура, зміст, експертиза наукових проєктів 

4 

35. Тема 35. Методика складання кошторису (бюджету) проєкту 4 



36. Тема 36. Об’єкти права інтелектуальної власності 

та їх комерціалізація. Трансфер технологій. 

4 

Разом за змістовим модулем 7. 12 

Усього годин 70 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА 

№ 

теми 
Назва теми 

Кіл-ть 

годин 

Змістовий модуль 1. Європейський освітньо-науковий простір: генеза, структура, 

пріоритети розвитку 
1. Тема1. Європейський дослідницький простір (ERA): ґенеза, 

структура, пріоритети розвитку 

1 

2. Тема 2. Європейський простір вищої освіти (EHEA): ґенеза, 

структура, 

пріоритети розвитку 

1 

 Разом за змістовим модулем 1 2 

Змістовий модуль 2. Теоретичні основи проєктної діяльності 

3. Тема 3. Поняття про проєкт, 

проєктну культуру, проєктну діяльність 

1 

4. Тема 4. Генерація та оцінка проєктних ідей 1 

5. Тема 5. Аналіз проблем і 

постановка цілей. «Дерево проблем» - «Дерево задач» 

1 

6. Тема 6. SMART-технологія постановки цілей. SWOTаналіз та 

визначення 

стратегій досягнення мети 

1 

7. Тема 7. Завдання, методи, 

результати проєкту. Логіко-структурна матриця проєкту 

1 

8. Тема 8. Планування робіт за проєктом 1 

 Разом за змістовим модулем 2 6 

Змістовий модуль 3. Програми ЄС із грантової підтримки академічної мобільності 

та проєктів в галузі освіти і науки 

9. Тема 9. Гранти ЄС для індивідуальної академічної мобільності 1 

10. Тема 10. Ефективна презентація досвіду та планування наукового 

стажування 

1 

11. Тема 11. Програми ЄС із підтримки проєктів в галузі освіти 1 

12. Тема 12. Erasmus+ KA2 Capacity Building: від проблеми до ідеї 1 

13. Тема 13. Контроль якості забезпечення реалізації проєкту 1 

14. Тема 14. Інформаційне забезпечення проєкту 1 

15. Тема 15. Фінансове забезпечення проєкту 1 

16. Тема 16. Комунікація в межах проєкту 1 

18. Тема 18. Програми ЄС із підтримки проєктів у галузі науки. 

Рамкова програма Горизонт Європа, білатеральні проєкти 

1 

19. Тема 19. Особливості підготовки рекомендаційного листа, листа 

підтримки проєкту; складання опису профілю 

організації 

1 

 Разом за змістовим модулем 3 10 

Змістовий модуль 4. Актуалізація компетентностей з проєктної діяльності в процесі 

колективної роботи над проєктом 



20. Тема 20. Організаційно-діяльнісна гра щодо розробки Стратегії  

розвитку Запорізького національного у ніверситету в умовах 

інтеграції до європейського освітньо-наукового простору 

1 

 Разом за змістовим модулем 4 1 

Змістовий модуль 5. Наукова, інноваційна, дослідницько-інноваційна діяльність: 

сутність та взаємодія 

25. Тема 25. Нормативні засади підготовки докторів філософії в 

Україні 

1 

26. Тема 26. Підготовка фахівця дослідницько- інноваційного типу як 

головне завдання вищої 

освіти 

1 

 Разом за змістовим модулем 5 3 

Змістовий модуль 6. Підготовка докторів філософії та організація роботи над 

дисертаційним дослідженням. 

25. Тема 25. Нормативні засади підготовки докторів філософії в 

Україні 

1 

27. Тема 27. Управління часом 1 

28. Тема 28. Дисертаційний трикутник 1 

32. Тема 32. Оформлення дисертації 1 

 Разом за змістовим модулем 6 4 

Змістовий модуль 7. Механізми фінансування наукових досліджень в Україні 

та шляхи комерціалізації їх результатів 

33. Тема 33. Державна підтримка розвитку наукової 

діяльності у закладах вищої освіти 

1 

34. Тема 34. Умови участі у державних конкурсах наукових проєктів. 

Структура, зміст, експертиза наукових проєктів 

1 

35. Тема 35. Методика складання кошторису (бюджету) проєкту 1 

36. Тема 36. Об’єкти права інтелектуальної власності 

та їх комерціалізація. Трансфер технологій. 

1 

Разом за змістовим модулем 7. 4 

Усього годин 30 

 

 

 

8. ВИДИ КОНТРОЛЮ І СИСТЕМА НАКОПИЧЕННЯ БАЛІВ 

№ 

змістового 

модуля 

Вид контролю 
Кіл-ть 

балів 

ПОТОЧНИЙ 

1 Тест 1 (max 3 бали). 3 

2 

Самостійна робота 1. Класифікація проєктів (max 3 бали) 3 

Самостійна робота 2. Форма проєктної заявки (max 3 бали) 3 

Самостійна робота 3. SWOT- аналіз проєкту (max 3 бали) 3 

Самостійна робота 4. Логіко-структурна матриця проєкту (max 

3 бали) 
3 

3 Тест 2. Управління проєктами (max 3 бали) 3 



Самостійна робота 3 Аплікаційний пакет для участі у програмі 

міжнародної академічної мобільності (max 6 бали) 
6 

Самостійна робота 4. Пілотний проєкт Erasmus+ KA2 Capacity 

Building: концепція проєкту (max 4 бали) 
4 

Самостійна робота 5. Пілотний проєкт Erasmus+ KA2 Capacity 

Building: оцінювання (max 4 бали) 
4 

Самостійна робота 6. Горизонт Європа (max 4 бали) 
4 

Самостійна робота 7. Складання рекомендаційного листа (max 

4 бали) 
4 

4 

Колективне завдання 1. Розробка та захист проєкту «Стратегія 

розвитку Запорізького національного університету в умовах 

інтеграції до європейського освітньо-наукового простору» (max 5 

балів) 

5 

5 

Тест 3. Основні положення Закону України «Про інноваційну 

діяльність» (max 2 бали) 
2 

Тест 4. Основні положення Закону України «Про наукову, 

науково-технічну діяльність» (max 2 бали) 
2 

Тест 5. Основні положення Закону України «Про вищу освіту» 

(max 2 бали) 

2 

6 

Тест 6. Організація роботи над дисертацією та управління часом 

(max 2 бали) 

2 

Тест 7. Структура і план дисертації (max 2 бали) 2 

Тест 8. Оформлення дисертації (max 2 бали) 2 

7. Тест 9. Форми фінансування наукових досліджень (max 3 бали) 3 

 Загалом за поточним контролем 60  

ПІДСУМКОВИЙ  

 Дослідницька пропозиція (max 20 балів) 20 

Захист індивідуального або групового проєкту (max 10 балів) 

 10 

Презентація електронного портфоліо аспіранта (max 10 балів) 

 
10 

Разом: 100 

 

 

9. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

№ Контрольні 

заходи 

Критерії оцінювання 

Поточний контроль 

1 Тестування 

(тести 1,2,9) 

Максимальна кількість балів – 3. Тести складаються з 10 питань. Кожна 

правильна відповідь оцінюється в 0,3 бали. 

Тестування 

(тести 3-5) 

Максимальна кількість балів – 2. Тести складаються з 7 питань. Кожна 

правильна відповідь оцінюється в 0,3 бали. 

Тестування 

(тести 6-8) 

Максимальна кількість балів – 2. Тести складаються з 10 питань. Кожна 

правильна відповідь оцінюється в 0,2 бали. 



2 Самостійна 

робота 

(самостійні 

роботи 1-4) 

Максимальна кількість балів – 3. При цьому оцінюється правильність і 

повнота виконаного завдання: виконано правильно й повністю (3 бали); 

містить неточності та незначні помилки (2 бали), виконано неповністю 

або містить суттєві помилки (1 бал) 

 

 Самостійна 

робота 

(самостійна 

робота 5) 

Максимальна кількість балів – 6. При цьому оцінюється: відповідність 

розроблених документів нормативним вимогам та якість їх оформлення 

(2 бали), стилістика та грамотність (2 бали), аргументованість та 

переконливість мотиваційного листа (2 бали) 

Самостійна 

робота 

(самостійні 

роботи 6-9) 

Максимальна кількість балів – 4. При цьому оцінюється правильність і 

повнота виконаного завдання: виконано правильно, повністю із 

застосуванням оригінального підходу (4 бали); містить незначні 

неточності (3 бали), наявні помилки (2 бали), завдання виконано 

неправильно із суттєвими помилками або неповністю (1 бал) 

3 Колективне 

завдання 

Максимальна кількість балів – 5. При цьому оцінюється: володіння 

проєктними компетентностями (2 бали), уміння працювати в команді та 

лідерські  якості  (1  бал),  ініціативність  та  креативність  (1  бал), 

презентаційні навички (1 бал) 

Підсумковий контроль 

4 Захист 

індивідуального 

або групового 

проєкту 

Максимальна кількість балів – 10. При цьому оцінюється: актуальність 

тематики проєкту (2 бали), дизайн проєктної заявки (2 бали), 

оригінальність запропонованих рішень проблеми (2 бали), якість 

презентації проєкту (2 бали), перспективи щодо подальшої реалізації 

проєкту (2 бали) 

5. Презентація 

електронного 

портфоліо 

аспіранта 

Максимальна кількість балів – 10. Портфоліо оцінюється за 

чотирьохрівневою системою. Найвищий рівень (9-10 балів): зміст 

портфоліо свідчить про великі прикладені зусилля і очевидний прогрес 

здобувача в розвитку його дослідницько-інноваційних умінь, про 

наявність вагомих наукових здобутків та високого рівня самооцінки і 

творчого ставлення до майбутньої професійної діяльності. Високий 

рівень (7-8 балів): портфоліо демонструє достатні професійні знання та 

вміння, а наявні наукові здобутки перевищують нормативні досягнення, 

визначені індивідуальним планом роботи аспіранта. Середній рівень (4- 

6 балів): у змісті портфоліо основний акцент зроблений на обов’язкові 

категорії, передбачені індивідуальним планом роботи аспіранта. 

Відсутні свідчення, що демонструють прагнення постійного 

саморозвитку та отримання високих професійних досягнень. Низький 

рівень (1-3 бали): достатньо неінформативний портфоліо, за яким важко 

сформувати загальне уявлення про досягнутий прогрес аспіранта та 

рівень сформованих дослідницько-інноваційних умінь. Як правило, тут 

представлені уривчасті дані з різних категорій, недостатні для того, щоб 

визнати роботу аспіранта такою, що відповідає встановленим вимогам 

на даному етапі навчання. 



5 Дослідницька 

пропозиція 

Максимальна кількість балів – 10. Дослідницька пропозиція оцінюється 

за такими критеріями: володіння науковим стилем викладу матеріалу (2 

бали); уміння науково обґрунтувати проблему та довести актуальність 

роботи (2 бали); володіння різними дослідницькими методами (2 бали); 

уміння  аналізувати  та  систематизувати  наукові  джерела  (1  бал); 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

За шкалою 

ECTS 

За шкалою 

університету 

За національною 

шкалою 

A 
90 – 100 

(відмінно) 

 5 

(відмінно) 

B 
85 – 89 

(дуже добре) 
4 (добре) 

C 
75 – 84 

(добре) 

D 
70 – 74 

(задовільно)  
3 (задовільно) 

E 
60 – 69 

(достатньо) 

FX 

35 – 59 

(незадовільно – з можливістю 

повторного складання) 
2 (незадовільно) 

F 

1 – 34 

(незадовільно – з обов’язковим 

повторним курсом) 

 

Критерії оцінювання дисципліни 

Оцінка 5 (відмінно) (90 – 100 балів) виставляється, якщо здобувач у повному обсязі 

володіє навчальним матеріалом у галузі інноваційних технологій соціального інспектування 

та аудиту, вільно, самостійно та аргументовано викладає його під час усних виступів та 

надання письмових відповідей; добре розуміється на використанні інноваційних технологій 

соціального інспектування та аудиту. 

Оцінка 4 (добре) (75 – 89 балів) виставляється, якщо здобувач достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом у галузі інноваційних технологій соціального інспектування та 

аудиту, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та надання письмових відповідей; 

достатньо добре розуміється на використання інноваційних технологій соціального 

інспектування та аудиту. Проте, при викладенні деяких теоретичних питань та вирішення 

практичних завдань йому не вистачає достатньої глибини та аргументації. 

Оцінка 3 (задовільно) (60 – 74 бали) виставляється, якщо здобувач в цілому володіє 

навчальним матеріалом у галузі інноваційних технологій соціального інспектування та 

аудиту, викладає його основний зміст під час усних виступів та надання письмових відповідей, 

але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації; демонструє середній 

рівень розуміння використання інноваційних технологій соціального інспектування та аудиту. 

Оцінка 2 (незадовільно з можливістю повторного складання) (35 – 59 балів) 



виставляється, якщо здобувач слабко володіє навчальним матеріалом у галузі інноваційних 

технологій соціального інспектування та аудиту. Фрагментарно, поверхово (без аргументації 

та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та надання письмових відповідей; 

демонструє низький рівень застосування отриманих умінь і навичок під час виконання 

практичних завдань, припускаючись суттєвих помилок та неточностей. 

Оцінка 1 (незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни) (0 – 34 

бали) виставляється, якщо здобувач майже не володіє навчальним матеріалом у галузі 

інноваційних технологій соціального інспектування та аудиту, не в змозі розкрити зміст 

більшості питань під час усних виступів та надання письмових відповідей; не вміє 

застосовувати отримані уміння й навички під час виконання практичних завдань. 

 

10. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА ТА ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 

 
МОДУЛЬ 1. МОДУЛЬ ЖАНА МОННЕ «ОСНОВИ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ПРОЄКТНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ» 

Змістовий модуль 1 

Навчальні підручники, посібники: 

1. Основи наукових досліджень та проєктної діяльності. Навчально-методичний 
посібник / автори–упорядники. Опалюк Т.Л., Франчук Т.Й., Мельник О.С. Кам’янець-
Подільський: Видавець Ковальчук О.В., 2024. 148 с.  

2. Основи формування європейської проєктної культури: навчально-методичний 

посібник / В. І. Меняйло та ін. Запоріжжя: Просвіта, 2019. 352 с. 

3. Сисоєва С. О., Кристопчук Т. Є. Освітні системи країн Європейського Союзу: 

загальна характеристика: навчальний посібник. Рівне: Овід, 2012. 352 c. 

 

Нормативні та аналітичні матеріали: 

1. Council conclusions on the European Research Area Roadmap 2015-2020. Council of the 

European Union. Brussels, 29 May 2015. URL: 

https://era.gv.at/object/document/1817/attach/0_pdf.pdf. 

2. Descriptors defining levels in the European Qualifications Framework (EQF). URL: 

https://ec.europa.eu/ploteus/en/content/descriptors-page. 

3. ECTS Users’Guide. Luxembourg: Office for Official Publications of the European 

Communities, 2009, 64 p. 

4. EHEA Ministerial Conference Rome 2020. URL: http://www.ehea.info/page-ehea-

ministerial- conferece-rome-2020 

5. European Higher Education Area and Bologna process. URL: http://www.ehea.info/. 

6. Introduction to the ECTS Users' Guide. URL: http://ec.europa.eu/education/ects/users- 

guide/index_en.htm. 

7. Joint declaration of the European Ministers of Education. URL: 

http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/Ministerial_conferences/02/8/1999_Bologna_ 

Declaration_English_553028.pdf. 

8. Joint Programming Initiatives. European Comission. URL: 

http://ec.europa.eu/research/era/joint-programming-initiatives_en.htm. 

9. Mobility strategy 2020 for the European Higher Education Area (EHEA). URL: 

http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/2012_Bucharest/39/2/2012_EHEA_Mobility_Strate

https://era.gv.at/object/document/1817/attach/0_pdf.pdf
https://ec.europa.eu/ploteus/en/content/descriptors-page
http://www.ehea.info/page-ehea-ministerial-conferece-rome-2020
http://www.ehea.info/page-ehea-ministerial-conferece-rome-2020
http://www.ehea.info/page-ehea-ministerial-conferece-rome-2020
http://www.ehea.info/
http://ec.europa.eu/education/ects/users-guide/index_en.htm
http://ec.europa.eu/education/ects/users-guide/index_en.htm
http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/Ministerial_conferences/02/8/1999_Bologna_Declaration_English_553028.pdf
http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/Ministerial_conferences/02/8/1999_Bologna_Declaration_English_553028.pdf
http://ec.europa.eu/research/era/joint-programming-initiatives_en.htm
http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/2012_Bucharest/39/2/2012_EHEA_Mobility_Strategy_606392.pdf


g y_606392.pdf. 

10. National Office Erasmus+ UA. URL: https://Erasmusplus.org.ua/.  

11. Paris Communiqué. URL: 

http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/2018_Paris/77/1/EHEAParis2018_Communique_fi

n al_952771.pdf. 

12. Shanthi P., Sanchez D., Khan J. A., Raman A. M. Project Management. San International 

Scientific Publications, 2023. 166 с. ISBN 9788196614775. 

13. Standards and Guidelines for Quality Assurance in the European Higher Education Area 

(ESG). К.: CS Ltd., 2015. 32p. British Council. Ukraine. URL: 

http://www.britishcouncil.org.ua/sites/default/files/standards-and- 

guidelines_for_qa_in_the_ehea_2015.pdf. 

14. The European Charter for Researchers. The Code of Conduct for the Recruitment of 

Researchers. European Comission, 2005. 36 p. EURAXESS. URL: 

https://euraxess.ec.europa.eu/sites/default/files/am509774cee_en_e4.pdf. 

15. The Framework of Qualifications of the European Higher Education Area. URL: 

http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/2018_Paris/77/8/EHEAParis2018_Communique_A

p pendixIII_952778.pdf 

16. Балабанов К. В., Булатова О. В. Розвиток європейського освітнього та наукового 

простору в контексті стратегії «Європа – 2020». Міжнародний науковий вісник. 

2013. С. 16–25. 

17. Дорожня карта інтеграції України до Європейського дослідницького простору (ERA-

UA): рішення колегії МОН України, протокол від 22.03.18 р. № 3/1-7. Міністерство 

освіти і науки України. URL: https://mon.gov.ua/storage/app/media/kolegiya-

ministerstva/2018/05/1- dorozhnya-karta-integratsii-ukraini-do-evro.pdf. 

Інтернет-посилання: 

1. Моніторинг інтеграції української системи вищої освіти в Європейський простір вищої 

освіти та наукового дослідження: моніторинг. дослідж.: аналіт. звіт / Міжнарод. благод. 

Фонд «Міжнарод. Фонд дослідж. освіт. політики»; за заг. ред. Т. В. Фінікова, О. І. 

Шарова. Київ : Таксон, 2014. 144 с. 

2. Освітній пакет з актуальних питань європейської інтеграції: навч. зб. / Сіверський 

інститут регіональних досліджень; Упоряд.: В. М. Бойко, Н. В. Коваленко, Л.А. Чабак. 

Чернігів: Видавець Лозовий В.М., 2010. 152 с. 

 

Змістовий модуль 2,4 
 

Навчальні підручники, посібники: 
1. Матвіїшин Є. Г. Планування проєктних дій: навч. посіб. Київ : Хай-Тек Прес, 2008. 

216 с. 

2. Основи формування європейської проєктної культури: навчально-методичний 

посібник / В. І. Меняйло та ін. Запоріжжя: Просвіта, 2019. 352 с. 

3. П’ять вдалих кроків до європейського проєкту: посібник. Варшава: Інститут 

Східноєвропейських досліджень. 2009. 98 с. 

4. Підготовка докторів філософії (PhD) у Запорізькому національному університеті: 

навчально-методичний посібник / В. І. Меняйло та ін. Запоріжжя: ЗНУ, 2017. 152 с. 

5. Управління проєктами: підручник. За заг. ред. О. В. Пономаренко. Донецьк: “Донбас”. 

2010. 912 с. 

http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/2012_Bucharest/39/2/2012_EHEA_Mobility_Strategy_606392.pdf
http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/2012_Bucharest/39/2/2012_EHEA_Mobility_Strategy_606392.pdf
https://erasmusplus.org.ua/
http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/2018_Paris/77/1/EHEAParis2018_Communique_final_952771.pdf
http://www.ehea.info/media.ehea.info/file/2018_Paris/77/1/EHEAParis2018_Communique_final_952771.pdf
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